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5.4  Další zdroje financování 
Dalším velmi významným zdrojem finanční podpory pro žáky se sociálním znevýhodněním 
v navštívených školách bylo využití výzvy Šablony II v rámci OP VVV, jejíž zaměření se jevilo jako 
vhodné. Tato výzva byla ve školách využívána především pro zajištění doučování, mezi dalšími způsoby 
využití byly projektové dny, čtenářské kluby, badatelské kluby a kluby deskových her, využití ICT ve 
výuce, ve dvou školách šlo o zavádění nových metod a forem výuky. Některé školy využívaly v rámci 
Šablon II i další možnosti personální podpory a zaměstnávaly školní speciální pedagogy, školní 
psychology, sociální pedagogy, kariérové poradce a v jednom případě také koordinátora inkluze. 
S výjimkou pozic asistentů pedagoga, které byly zajištěny prostřednictvím podpůrných opatření, byly 
právě Šablony II hlavním finančním zdrojem pro zajištění činnosti specializovaných pracovníků přímo 
ve školách. Strukturu financování pozic podpůrných pedagogických pracovníků v navštívených školách 
upřesňuje tabulka č. 10.  

TABULKA 10 │Personální podpora pro práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami v osmi navštívených 
školách a zajištění jejich financování (fyzické osoby69) 

Pracovní pozice Podpůrná opatření Šablony II Jiný způsob 
financování Celkem 

Školní speciální pedagog 3 5 0 8 
Školní psycholog 1 1 0 1 
Sociální pedagog 0 2 1 3 
Kariérní poradce 0 1 1 2 
Koordinátor inkluze 0 1 0 1 
Asistent pedagoga 57 0 0 57 
Školní asistent 0 3 1 4 

 

K jiným způsobům financování patřily prostředky získané v rámci dalších projektů financovaných z OP 
VVV, administrovaných zřizovateli nebo samotnými školami. Tyto velké projekty cílené na celou 
lokalitu/obec ovšem přesahují možnosti jednotlivých škol a jsou závislé na aktivitě nebo součinnosti 
zřizovatele, přístup k těmto finančním prostředkům proto mají jen některé školy (v rámci šetření byla 
zaznamenána realizace inkluzivních projektů financovaných z OP VVV na úrovni obce ve třech 
případech). V rámci těchto projektů mohl být financován také pracovník pro práci s komunitou ve 
vyloučené lokalitě či výjezdy pedagogů do zahraničí. Vzhledem k tomu, že možnost získávat inspiraci 
pro práci se sociálně znevýhodněnými žáky v zahraničí je vítána, bylo zaznamenáno také financování 
zahraničních stáží pedagogů prostřednictvím operačního programu Praha – pól růstu ČR a vzdělávacího 
programu Evropské unie Erasmus+, mezinárodní mobilita pedagogů byla ve školách podpořena 
i dalšími projekty v minulosti. Některé ze škol byly zapojeny do projektu Gramotnosti a jejich podpora 
(OP VVV, Univerzita Jana Evangelisty Purkyně) a využívaly ho pro volnočasové kroužky a inovace ve 
výuce. 

Z národních programů bylo zaznamenáno využití programu Životní prostředí Ministerstva životního 
prostředí pro ozdravné pobyty žáků. 

V některých krajích ČR mají školy možnost se zapojovat do krajských projektů primární prevence, dále 
některé kraje poskytují školám příspěvek do nenárokových složek platů pedagogů pro školy se žáky se 
sociálním znevýhodněním, přispívají školám na dělené hodiny, popřípadě na dopravu a vstupy na 
kulturní akce. Také někteří zřizovatelé se školám snaží přispět, např. pomocí příspěvků na lyžařské 
výcviky a školy v přírodě, příspěvků na adaptační kurzy, pomůcky pro žáky, odměny pro učitele, 
příplatky za třídnictví apod. U zřizovatelů téměř vždy platilo, že pokud školám nějaké prostředky navíc 
uvolňovali, poskytovali je podle stejných pravidel všem školám v obci. 

                                                 
69 Pozn. celkový součet může být nižší než počet způsobů financování pozice, protože jedno pracovní místo může být 
financováno z více zdrojů. 


